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ŠPORTOVÝ DEŇ 
RODINY

V sobotu 15.06.2024 sa konal v našej obci, môžeme smelo povedať, vy-
darený „Športový deň rodiny“. Už od rána prebiehal v areáli TJ Beskyd 
1. ročník  florbalového  turnaja  o  pohár  starostky  obce. 

Z celkovo 5 družstiev zvíťazilo družstvo zo Svrčinovca. Od obeda sa mohli deti 
vyšantiť na skákacích hradoch. Počas podujatia si deti mohli vyskúšať aj rôzne špor-
tové aktivity a súťaže, za ktoré boli aj odmenené.  Viac sa dozviete na strane  10. 
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organizujeme poväčšine po pracovnej dobe a cez víkendy, tie sa 
nedajú odbiť v pracovnom čase. Tam, kde sa iní zabávajú a potom 
možno kritizujú, my pracujeme v podstate vo svojom voľne. 
Týmto sa chcem mojim kolegom poďakovať, že so mnou idú aj do 
nových projektov a akcií, o ktorých nevieme, či sa vydaria. 
Ďakujem poslancom, ktorí svojou účasťou či pomocnou rukou 
obecné akcie podporujú. Skrátka všetkým, ktorí ten svoj čas 
obetujú. Športový Deň rodiny sa vydaril nielen počasím. Ďakujem 
poslancom, ktorí prišli, ale aj tým, ktorí pomáhali. Monike za 
prípravu športových aktivít, Janke a Aničke za pomoc pri pečení 
palaciniek od starostky. Tomášovi za celodennú obetu na slnku 
a rozhodcovanie na florbalovom turnaji o pohár starostky. 
Mimochodom prvé miesto ostalo doma. Srdečne gratulujem 
našim chalanom. Ďakujem aj Marcelovi a Ondrovi za pomoc pri 
uprataní a odvoze po skončení akcie. Vážim si to veľmi, lebo každá 
ruka je veľká pomoc.

Dnes chcem však opäť poďakovať aj občanom dotknutým 
výstavbou železničného koridoru z časti u Janka, Matiaška a pod 
Grapy za ich trpezlivosť. Znášať dennodenné problémy so 
znečistenou komunikáciou, zablokovaným prejazdom, prachom 
a iným, nie je jednoduché. Je to pre nich chlieb každodenný. Táto 
stavba je komplikovaná, a je to veľká výzva aj pre zhotoviteľa. 
Počas výstavby sa stále niečo komplikuje, ale hľadajú sa nové 
riešenia. Kontrolné dni sú náročné nielen pre obec, ale aj pre 
samotné Združenie ŽSR Kysuce, ktoré rozšírenie koridoru 
realizuje. Ukončenie stavby sa stále posúva, ale cesta späť už nie 
je možná. Preto nám neostáva iné, len tento stav v rámci možností 
strpieť a veriť, že to najťažšie máme za sebou. Nechcem tým určite 
povedať, že budeme ticho čakať. To, čo sa dá odstrániť či zlepšiť 
vždy pripomienkujem. Občas to možno naozaj vyzerá akoby som 
hádzala hrach o stenu. Stavbu si obec neobjednala, nefinancuje 
ju a nemôže s ňou nesúhlasiť, či zastaviť ju. Verím, že najťažší úsek 
máme čoskoro za sebou. Obrovská konštrukcia oceľového mosta 
sa v týchto dňoch naváža k tunelu u Matiaška a je opäť spojená 
s obmedzeniami. Jedinou útechou pre mamičky z tejto lokality je 
fakt, že o pár dní budú mať ich deti prázdniny. Viem si predstaviť 
ich dennodenný strach, či prídu ich potomkovia z vyučovania 
v poriadku domov.

Čo sa týka najbližších investičných akcií, verím, že konečne 
vysúťažime firmu na oplotenie nového cintorína, spravíme zopár 
úprav miestnych komunikácií. Kvôli PN pracovníčky na okresnom 
úrade nemáme ešte vytýčený termín kolaudácie vodovodu, no 
verím, že sa to čoskoro skolauduje. Plánujeme aj výsadbu zelene 
pri bytových domoch u Hlaváča, výstavbu detského ihriska v časti 
Zatky. Tiež verím, že sa dohodneme na cene s vlastníkmi 
pozemkov, ktoré plánujeme vykúpiť. Je toho veľa a dúfam veľa aj 
stihneme. 

Drahí Svrčinovčania, užite si pekné, teplé leto. Hlavne v zdraví, 
a so svojimi blízkymi, ktorých ľúbite. Všetkých vás srdečne 
pozývam na Svrčinovský kermaš o pár dní. Na konci prázdnin ešte 
na farský deň, ale aj deň charity. Matka Tereza povedala: 
“Úprimnosť a otvorenosť vás robia zraniteľnými. Tak či tak buďte 
úprimní a otvorení.“ Ja sama sa snažím byť otvorená, som tu pre 
každého z vás, kto ma potrebuje. Pred nikým sa neskrývam, 
nevyhováram sa. Občas som aj zranená nepochopením, či 
urážkami, ale je to moja práca, ktorú milujem. Verím, že spolu 
všetko zvládneme... Mám vás rada.

Milí Svrčinovčania,

ani sme sa nenazdali a máme tu opäť leto. Nepoznám nikoho, kto 
by sa ako dieťa netešil na prázdniny, a toto ročné obdobie. Leto 
a prázdniny sú časom oddychu, relaxu. Je to aj polčas, kedy by 
sme mali skontrolovať predsavzaté úlohy, lebo koniec roka je tu 
veru zas ,,co by dup". V obci momentálne prebieha revitalizácia 
školského parku. Verím, že školská záhrada bude miesto, kde si 
v parku radi posedia nielen naše deťuše, ale aj ich rodičia či starí 
rodičia, ktorí ich chodia vyzdvihnúť po vyučovaní. Alebo keď si idú 
prevziať obed v rámci sociálnej služby, ktorú obec pros-
tredníctvom školskej jedálne poskytuje. Vzhľadom na záujem 
o prenájom priestorov bývalého pohostinstva v areáli telo-
výchovnej jednoty, obec objednala stavebné úpravy, aby ich 
nájomcovi mohla odovzdať spôsobilé. Žiaľ, nie je to také 
jednoduché a musíme v behu akútne riešiť aj zopár vecí, s ktorými 
sme nepočítali. Som však presvedčená, že prenajať tento priestor, 
ale aj výber nájomcu bolo od poslancov správne rozhodnutie. 
Aj teraz, pri športovom Dni rodiny, som sama videla potrebu 
a potenciál využitia tohto miesta. Tým, že bude objekt prenajatý, 
určite odradí vandalov, ktorí cez víkendy pravidelne chodia 
znečisťovať priestor nielen v altánkoch. Som veľmi sklamaná 
a smutná, že sú to hlavne naše deti, ktoré obci, ale aj sebe ničia to, 
čo v podstate môžeme všetci zadarmo využívať. To, že nie som 
zástancom uzamknutých športovísk už viete a vidíte niekoľko 
rokov. Postrehla som aj názor, že ten areál potrebuje správcu. 
Správca je počas týždňa a v pracovnej dobe obec. To naozaj 
máme zamestnať človeka na nočné služby v lete počas víkendov, 
aby tam partie tínedžerov neničili majetok? Naozaj? Chcem opäť 
požiadať rodičov o spoluprácu. Úplne stačí opýtať sa, kam ich 
potomok večer ide, a potom prízvukovať, aby si po sebe upratal 
a nerobil hluk. Veď stačí tak málo a areál, ale aj dedina bude 
krajšia. Spoliehať sa, že však máme aktivačných pracovníkov 
nestačí. 

Od prvého júla končí obecný podnik Svrčinovec. Víziu podnikania 
sa nepodarilo zrealizovať, a aj preto audítorka už viackrát 
upozornila, že organizácia svoj účel neplní, a je na zrušenie. 
Podnikanie v obci blízko mesta nie je jednoduché. Odborníci, 
remeselníci majú otvorené svoje živnosti alebo založené firmy. 
Tabuľkové platy v samospráve nie sú pre nich veľkým lákadlom. 
Obec musí a bude fungovať, a zabezpečovať všetko tak, ako 
doteraz. Verím, že budeme mať viac času na sprístupnenie 
a spropagovanie knižnice a kultúrnych podujatí, ktoré majú svoj 
význam a tradíciu. Obec pomáha a podporuje podujatia nielen 
svoje, ale aj organizácií v jej pôsobnosti. Vychádza v ústrety 
požiadavkám a potrebám materiálno technického zabezpečenia 
na akcie aj materskej školy alebo základnej školy. Tým, že sme 
členom organizácie cestovného ruchu Kysúc, tento rok sme 
materskej škole mohli zapožičať a poskytnúť bezplatne napríklad 
maskotov Labkovej patroly na Deň rodiny. Obec podporuje aj 
spolky v ich aktivitách či už je to Železný hasič alebo športové 
popoludnie, ktoré plánuje Jednota dôchodcov. Tiež Deň detí 
mikroregiónu Triangel základných škôl. Spolupráca je základ 
a vždy je čo vylepšovať. Som zástancom toho, že nech je akcia 
radšej jedna spoločná s dostatočnou účasťou, ako dve, či tri 
podobné s účasťou nanútenou a minimálnou. Som otvorená 
konštruktívnej kritike a viem sa aj ospravedlniť, občas aj za to, za 
čo nemôžem. Jednoduchšie je pre mňa povedať prepáč, ako 
vysvetľovať niečo, čo druhý nechce prijať a pochopiť. Pokora 
v tejto funkcii je veľmi dôležitá. Verím, že všetci, ktorí sme od vás 
dostali mandát riadiť obec, zmýšľame pre spoločné dobro 
a rozvoj obce. Povedať, že máme toho plné kecky je jednoduché. 
Dať riešenie alebo pomôcť, znamená obetovať svoj voľný čas. 
Verte, že aj zamestnanci obce toho majú občas plné kecky, ale 
povedať to nahlas si nemôžu a ani nechcú dovoliť. Práca na úrade 
je jedna stránka zamestnancov obce. Všetky podujatia 

Mgr. Renáta Majchráková
starostka obce
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..........................................................................  INVESTIČNÉ AKCIE

Investičné aktivity obce
V obci sa realizuje investičná aktivita, ktorou je výsadba zelene 
v areáli Základnej školy vo Svrčinovci. Areál sa upravuje podľa 
vopred zhotovenej projektovej štúdie. 

V areáli sa vysádzajú kríky, stromy, tráva a kvety. Upravujú sa jest-
vujúce chodníky, osádzajú sa prvky drobnej architektúry (lavič-
ky, informačné tabule, smetné koše, stacionárne stojany na bicykle 
a pod.) a tiež sa zabuduje zavlažovací systém. Realizáciou tejto 
investičnej aktivity sa zlepší a skrášli vzhľad areálu základnej školy 
a vznikne tak oddychová zóna.

Táto investičná aktivita sa blíži ku konci, v súčasnosti práce na nej 
finišujú a veríme, že táto zóna skrášli areál Základnej školy vo 
Svrčinovci a bude prospešná pre naše deti. Mária Krajňáková

Nová informačná tabuľa
Zamestnanci obce začiatkom apríla umiestnili novú informačnú tabuľu v časti obce Svrčinovec - U Mišov...

Obec nedávno ukončila ďalšiu investičnú aktivitu, ktorou bola 
rekonštrukcia vykurovacieho systému v budove TJ Beskyd 
s použitím tepelného čerpadla. Veríme, že realizácia tejto 
investície prinesie svoje kladné očakávané výsledky, a tým 
sa zlepšia podmienky vykurovania v budove TJ Beskyd.

V rámci skrášľovania obce bolo zakúpených 6 veľkých kamen-
ných kvetináčov, do ktorých boli vysadené kvety. Tieto kvetináče 
boli osadené pod cintorínom a v centre obce. Veríme, že skrášlia 
našu obec a potešia mnohých z nás.
     

     

Projektová činnosť obce
Začiatkom roka 2024 bola vyhlásená medzinárodná výzva 
z Programu Interreg Poľsko – Slovensko 2021 – 2027 v rámci. 
Fondu malých projektov, do ktorej sa obec zapojila a podala 
žiadosť o nenávratný finančný príspevok. V sú časnosti 
prebieha posudzovanie a hodnotenie žiadosti hodnotiacou 
komisiou.

Vo februári obec podala projektový zámer v rámci Výzvy 
č. 1/2024 Regionálne dotácie, ktorú vyhlásil Žilinský samo-
správny kraj. Po odbornom posúdení a zhodnotení bola žiadosť 
obci schválená. Projekt je zameraný na zachovanie kultúrnych 
hodnôt, tradícií a kultúrneho dedičstva. Cieľom projektu je 
spoznať a priblížiť našu obec verejnosti prostredníctvom his-
torických poznatkov a obrazov.

V marci sa obec zapojila do vyhlásenej výzvy a podala projekt, 
ktorý bol zameraný na podporu udržiavania pracovných návykov 
PUPN 2. Tento projekt bol úspešne podporený a zrealizovaný 
do 31. 12. 2024.

Obec využila aj príležitosť o získanie dotácie z Nadácie COOP 
Jednota, kde podala 3 projektové zámery. Po ich posúdení, 
zhodnotení a hlasovaní bude podporený a realizovaný jeden z 
nich.

Ďalej sa obec zapojila do vyhlásenej medzinárodnej výzvy 
z Programu Interreg Slovenská republika – Česká republika 
2021 – 2027 v rámci Fondu malých projektov. V súčasnosti 
prebieha proces posudzovania a hodnotenia podaných žiadostí 
o získanie nenávratného finančného príspevku hodnotiacou 
komisiou. 

Obec podala žiadosť v rámci vyhlásenej výzvy Fondu na pod-
poru umenia, ktorá bola zameraná na akvizíciu knižníc. Žiadosť 
bola schválená a za finančný príspevok budú zakúpené knihy do 
miestnej knižnice.

Obec aj naďalej sleduje vyhlasované výzvy a podľa potreby 
a miestnych podmienok sa bude do nich aj zapájať.
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Poslanci Obecného zastupiteľstva:
vzali na vedomie správu HKO o plnení uznesení z predchá-
dzajúceho zasadnutia OZ
vzali na vedomie správy o vykonaných kontrolách HKO od pos-
lednej podanej správy
vzali na vedomie správu HKO o kontrolnej činnosti za rok 2023
vzali na vedomie stanovisko HKO k záverečnému účtu obce za 
rok 2023
schválili záverečný účet obce a celoročné hospodárenie za rok 
2023 bez výhrad
schválili použitie prebytku rozpočtového hospodárenia za rok 
2023 vo výške € 437 032,89 na kapitálové výdavky a splátky úveru 
v roku 2024
vzali na vedomie správu ústrednej inventarizačnej komisie o vy-
konaní inventarizácie k 31.12.2023
schválili vyradenie a zlikvidovanie majetku podľa zoznamov, a to:
obecný úrad – hodnota vyradeného majetku - € 1 252,12
základná škola – hodnota vyradeného majetku - € 12 194,78
obecný podnik – hodnota vyradeného majetku - € 746,82
poverili likvidačnú komisiu zlikvidovaním vyradeného majetku

poskytnutie dotácie z rozpočtu obce na rok 2024, a to:schválili 
TJ Beskyd - € 15 000,--
FSk Svrčinka - € 1 000,--
Turistický oddiel - € 500
Slovenský Červený kríž - € 800,--
Slovenský zväz drobnochovateľov - € 600,--
OZ za krajšie Kysuce - € 500,--
ZO Jednoty dôchodcov na Slovensku - € 700,--
doporučili navýšenie finančných prostriedkov pre originálne 
kompetencie /MŠ, ŠKD a ŠJ/ poskytnúť až na základe skutočné-
ho čerpania poskytnutých dotácií obcou s vyčíslením reálnych 
vlastných príjmov a predpokladaných vlastných príjmov k naj-
bližšiemu zasadnutiu OZ
schválili predložené úpravy rozpočtov obce, ZŠ, ŠKD, ŠJ, MŠ a SZUŠ 
v roku 2024
schválili Zásady hospodárenia s majetkom obce s účinnosťou 
od 21.03.2024
schválili Registratúrny poriadok a Registratúrny plán obecného 
úradu s účinnosťou od 01.04.2024
vzali na vedomie správu o činnosti DHZ za rok 2023
schválili výpožičku športového areálu na deň 10.08.2024 z dôvodu 
konania 21. ročníka športovo-benefičnej akcie Panthers cup, ktorej 
výťažok bude použitý na charitatívne účely.

Dňa 20. marca 2024 sa konalo riadne 
zasadnutie obecného zastupiteľstva, 
z ktorého vyberáme:

Poslanci Obecného zastupiteľstva:
zrušili bez právneho zástupcu Obecný podnik Svrčinovec, prís-
pevkovú organizáciu s podnikaním dňom 30.06.2024
poverili starostku obce vykonaním potrebných právnych, fi-
nančných a iných úkonov, ktoré vyplynú z prechodu práv 
a povinnosti z Obecného podniku Svrčinovec na Obec Svrčinovec 
v dôsledku zrušenia Obecného podniku Svrčinovec
schválili predloženú úpravu obce
schválili príspevok OPS vo výške € 50 000,--
schválili presun finančných prostriedkov vo výške € 50 000,-- 
z výdavkovej časti rozpočtu obce z položky „610 – mzdy pra-
covníkov OÚ“ na dofinancovanie OPS do 30.06.2024
schválili zámer odpredať majetok obce – verejný vodovod, ktorý 

Dňa 11. apríla 2024 sa konalo 
zasadnutie obecného zastupiteľstva, 
z ktorého vyberáme:

bol vybudovaný v rámci stavby „Rozšírenie verejného vodovodu 
Svrčinovec – časť Praţenkovia“, v k. ú. Svrčinovec na parc. č. CKN 
4982/1, 4985/2, 4983/1, 4984, za kúpnu cenu € 10,-- z dôvodu 
osobitného zreteľa podľa § 9 ods. 1 písm. g/ Zákona SNR 
č. 138/1991 Z.z. o majetku obcí v znení neskorších predpisov 
a podľa Článku 4 ods. 11 Zásad hospodárenia s majetkom obce. 
Osobitný zreteľ je reálna nepoužiteľnosť uvedeného majetku, 
nakoľko obec nie je spôsobilá vodovod prevádzkovať ako verejný 
vodovod a pre verejný záujem na zabezpečení hromadného 
zásobovania obyvateľov vodou.
schválili zámer prenajať majetok obce - budova súp. číslo 994, 
stojaca na parcele č. 886 na LV číslo 1020, na LV je označená ako 
budova TJ. Súčasťou budovy sú nebytové priestory: 
Hlavná sála: výmera 79,03 m²
Výčap: výmera 35,04 m²
Chodba: výmera 5,7 m²
Sklad: výmera 33,59 m²
WC: výmera 11,93 m²
Kotolňa: výmera 11,52 m²
Terasa: výmera 171 m² ako prenájom časti pozemku na parc. č. 888 na 
LV číslo 1020
z dôvodov hodných osobitného zreteľa podľa § 9aa ods. 2 písm. 
e/ Zákona SNR č. 138/1991 Z.z. o majetku obcí v znení neskorších 
predpisov a podľa Článku 5 ods. 3 Zásad hospodárenia s majetkom 
obce. Osobitný zreteľ je nemožnosť očakávať vyšší výnos pri 
použití súťažnej formy nájmu majetku obce.

Dňa 02. mája 2024 sa konalo 
zasadnutie obecného zastupiteľstva, 
z ktorého vyberáme:

prejednali a schválili podpísanie Zmluvy o prevode vlastníckeho 
práva č. 1000/2024, predmetom ktorej je prevod vlastníckeho 
práva k hmotnému majetku – verejného vodovodu, ktorý bol 
vybudovaný v rámci stavby „Rozšírenie verejného vodovodu 
Svrčinovec – časť Praţenkovia“ v k.ú. Svrčinovec, na parc. č. CKN 
4982/1, 4985/2, 4983/1 a 4984, medzi Obcou Svrčinovec a Seve-
roslovenskými vodárňami a kanalizáciami, a.s. Žilina za cenu € 10,-- 
za verejný vodovod.
poverili starostku obce podpísaním Zmluvy o prevode vlast-
níckeho práva č. 1000/2024 medzi Obcou Svrčinovec a Seve-
roslovenskými vodárňami a kanalizáciami, a.s. Žilina za cenu 
€ 10,-- za verejný vodovod, ktorý bol vybudovaný v rámci stavby 
„Rozšírenie verejného vodovodu Svrčinovec – časť Praženkovia“ 
v k.ú. Svrčinovec, na parc. č. CKN 4982/1, 4985/2, 4983/1 a  4984.
schválili podľa § 9aa ods.2 písm. e/ Zákona SNR č. 138/1991 Z.z. 
o majetku obcí v znení neskorších predpisov a podľa Článku 
5 ods. 3 Zásad hospodárenia s majetkom obce prenájom majetku 
obce - budova TJ súp. číslo 994, stojaca na parcele č. 886 na LV čís-
lo 1020 z dôvodov hodných osobitného zreteľa /osobitný zreteľ 
je nemožnosť očakávať vyšší výnos pri použití súťažnej formy 
nájmu majetku obce/.
Súčasťou budovy a nájmu je terasa stojaca na parc. č. 888 na LV 
1020 o výmere 171 m².
Cena ročného nájmu je stanovená: budova TJ - € 2 130,-- + terasa - 
€ 342,--
Doba prenájmu: od 01.06.2024 na dobu neurčitú
Účel nájmu: pohostinská a reštauračná činnosť
Žiadateľ – nájomca: Decoro, s.r.o., 023 51 Raková 743 - Ľubomír 
Koprna /konateľ/
vzali na vedomie informatívnu správu o možnostiach prenájmu 
alebo odpredaja časti budovy bývalej mliekarne v k.ú. Svrčinovec 
č. 356
doporučili pripraviť verejno-obchodnú súťaž na odpredaj časti 
budovy bývalej mliekarne v k.ú. Svrčinovec č. 356
schválili Rokovací poriadok Obecného zastupiteľstva vo Svrčinovci 
s účinnosťou od 03.05.2024



....................................  Z OBCE

schválili zámer prenajať majetok obce – nebytové priestory /časť 
1/3/ v budove súp. číslo 200, stojaca na parcele č. 1887/1 na LV číslo 
1020, o výmere 47,2 m² v k. ú. Svrčinovec z dôvodu hodných 
osobitného zreteľa podľa § 9aa ods. 2 písm. e/ Zákona SNR 
č. 138/1991 Z. z. o majetku obcí v znení neskorších predpisov 
a podľa Článku 5 ods. 3 Zásad hospodárenia s majetkom obce. 
Osobitný zreteľ je nemožnosť očakávať vyšší výnos pri použití 
súťažnej formy nájmu majetku obce.
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Poslanci Obecného zastupiteľstva:
schválili:
A/ predloženie žiadosti o nenávratný finančný príspevok v rámci 
Výzvy na predkladanie žiadostí o NFP v rámci výzvy Kultúra 
a cestovný ruch – FMP/KCR/01 na realizáciu projektu „Zveľaďujme 
a chráňme kultúrne dedičstvo Goralov“, ktorý bude realizovaný 
Obcou Svrčinovec 
B/ zabezpečenie realizácie projektu v súlade s podmienkami 
poskytnutia pomoci
C/ zabezpečenie finančných prostriedkov na spolufinancovanie 
realizovaného projektu vo výške min. 8% z celkových oprávnených 
výdavkov Obce Svrčinovec, čo predstavuje max. sumu €  5 000,--
schválili predloženú úpravu rozpočtu obce v roku 2024
nesúhlasili s podpisom zmluvy o spolupráci medzi obcou a vy-
davateľstvom MAGMA – Mária Ščuryová o poskytnutí dotácie na 
vydanie knihy „KYSUCE“

Dňa 30. mája sa konalo  zasadnutie 
obecného zastupiteľstva, 
z ktorého vyberáme:

Zápisnice zo zasadnutí, ako aj prijaté uznesenia 
a VZN nájdete na webovej stránke obce: 

www.svrcinovec.sk
 

Zo zápisníc OZ vybrala: Dana Hajnošová

...............  Z OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA

VÝZVA OBČANOM
Upozorňujeme občanov, resp. vlastníkov a užívateľov 
poľnohospodárskej pôdy v k.ú. našej obce na zabezpeče-
nie základnej  starostlivosti  o  poľnohospodársku  pôdu...

Podľa § 3 ods. 1 Zákona č. 220/2004 Z.z. o ochrane a využívaní 
poľnohospodárskej pôdy a o zmene Zákona č. 245/2003 Z.z. 
o integrovanej prevencii a kontrole znečisťovania životného 
prostredia a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 
neskorších predpisov, citujem:

"Každý vlastník poľnohospodárskej pôdy /ďalej len "vlastník"/ 
alebo nájomca a správca poľnohospodárskej pôdy /ďalej len 
"užívateľ"/  je  povinný

a/ vykonávať agrotechnické opatrenia zamerané na ochranu 
a zachovanie kvalitatívnych vlastností a funkcií poľnohospo-
dárskej  pôdy  a  na  ochranu  pred  jej  poškodením  a  degradáciou,

b/ predchádzať výskytu a šíreniu burín na neobrábaných pozem-
koch,  ak  osobitný  predpis  neustanovuje  inak,

c/ zabezpečiť využívanie poľnohospodárskej pôdy tak, aby ne-
bola ohrozená ekologická stabilita územia a bola zachovaná 
funkčná  spätosť  prírodných  procesov  v  krajinnom  prostredí,

d/ usporiadať a zosúladiť poľnohospodársky druh pozemku s je-
ho  evidenciou  v  katastri.“

Riadnym plnením zákonom stanovených povinností sa predí-
de konaniu vo veci priestupkov a ukladaniu pokút zo strany 
Okresného  úradu  Čadca - pozemkového  a  lesného  odboru.
     

     

OZNAM 
PRE MAJITEĽOV PSOV!
Oznamujeme Vám, že každoročné očkovanie 

psov sa uskutoční v pondelok 
01. júla 2024.

Očkovať sa bude postupne:

08.00 – 08.30 hod Potok
08.30 – 09.30 hod Závršie

09.30 – 11.00 hod pri moste U Katraka
11.00 – 12.30 hod pri požiarnej zbrojnici

12.30 – 13.00 hod Zatky – ESO /otáčka autobusu/
13.00 – 13.30 hod Zatky /Motorest/

od 13.30 hod ihrisko

Náhradný termín vakcinácie bude v sobotu 
13.07.2024 od 09.00 hod len na ihrisku.

Poplatok za očkovanie je € 10,--/ks
/Zaočkované budú len začipované psy./

Poplatok za čipovanie je € 20,--/ks
/Začipované budú len psy, ktoré budú mať kompletne 

vyplnené registračné karty./

Je možnosť zakúpenia si tabliet na odčervenie.

P O Z O R 
k vakcinácií je potrebné v zmysle zákona doložiť 

aj rodné číslo majiteľa zvieraťa.
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Aktivačná činnosť uchádzačov o zamestnanie, 
ktorí vykonávajú verejno-prospešné práce v obci 
v rámci zapojenia sa obce do vyhlásenej výzvy 
Ústredím práce, sociálnych vecí a rodiny v rámci 
projektu Podpora udržania pracovných návy-
kov – PUPN 2, spočíva vo vykonávaní menších 
obecných služieb pre obec. Tieto práce sú zame-
rané na tvorbu, ochranu, udržiavanie a zlepšo-
vanie  životného  prostredia  v  obci. 

Uchádzači o zamestnanie vykonávajú verejno-pros-
pešné práce ako je kosenie, hrabanie verejných 
priestranstiev, čistenie, zametanie a umývanie 
verejných priestorov, zastávok, budov, čistenie prie-
kop  od  odpadkov  a  iných  nečistôt.  

Verejno-prospešná 
aktivačná činnosť 
v obci

Mária Krajňáková

POĎAKOVANIE
Obecný úrad týmto ďakuje Rudolfovi Čepcovi od Puraša za pomoc 
a stavebný dozor pri oprave drevenej lávky a zábradlia v tejto časti 
obce. Drevená lávka bola opravená začiatkom apríla a pri oprave 
mu pomáhali aj aktivační zamestnanci Ladislav Juráček a Ján 
Beliančin.

Veľkonočná výstava

Prebúdzajúca sa príroda a stále silnejšie a hrejivejšie slnečné 
lúče, nám signalizujú blížiaci sa príchod jari, ktorá tento rok 
k nám zavítala predsa len akosi skôr. S týmto ročným obdobím 
sa neodmysliteľne spája i sviatok Veľkej noci, ku ktorej patrí aj 
patričná výzdoba. 

V dňoch 23.03.2024 až 25.03.2024 prebehla v našej obci už tradičná 
veľkonočná výstava, na ktorej svoje výrobky vystavovali naši šikovní 
občania, ako aj deti zo ZŠ a MŠ. Sála v kultúrnom dome sa počas 
týchto dní zmenila na jedno „veľkonočné hniezdo“ plné ručne 
maľovaných kraslíc, zajačikov a kuriatok, hádam zo všetkých 
materiálov, tradičné korbáče upletené rôznymi technikami a rôzne 
iné dekoratívne veci /nielen veľkonočné/. 

Všetci návštevníci, ktorí si prišli túto našu výstavu pozrieť, určite 
neoľutovali a iste načerpali množstvo dobrých nápadov, ako si 
vyzdobiť svoje príbytky počas Veľkej noci. Náš obdiv a veľká vďaka 
patrí všetkým, ktorí sa do tejto výstavy zapojili a pripravili tak pre jej 
návštevníkov krásny zážitok. 

Taktiež ďakujeme všetkým, ktorí akýmkoľvek spôsobom prispeli 
k tejto úžasnej výstave a taktiež tým, ktorí prispeli kúpou výrobku, či 
pôstnej polievky na charitu v našej obci!

Dana Hajnošová
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Mária Krajňáková

550. výročia udelenia 
valašských privilégií Valachom 
kráľom Matejom Korvínom

14. apríla 2024 Gorali spoločne oslávili unikátne 550. výročia 
udelenia valašských privilégií, Valachom, kráľom Matejom 
Korvínom. 

Stretnutie sa konalo v meste Ružomberok , kde v roku 1474, Matej 
Korvín podpísal najrozsiahlejšiu listinu práv a povinností Valachov. 
Na základe získaných privilégií, sa v neskoršom období, valašské 
obyvateľstvo rozširovalo do odľahlejších oblastí, hlavne severného 
Slovenska, kde zakladalo nové osady na tzv. Valašskom pravé. Väčši-
na goralských obcí bola založená na valašskom práve, ovplyvnená 
valašskou kultúrou, práve preto sa Gorali stotožňujú s valašským pô-
vodom.

Pri tejto príležitosti sa v meste Ružomberok stretli Gorali z Kysúc, 
Oravy, Liptova, Spiša, Zamaguria a ostatných goralských enkláv 
z územia Slovenska. Na podujatí ste mohli vidieť viac ako 400 Gora-
lov z obcí, Lendak, Reľov, Ždiar, Malá Franková, Nová Ľubovňa, Vyšné 
Ružbachy, Hraničné, Forbasy, Nižné Ružbachy, Mlynčeky, Lesnica, 
Kolačkov, Spišská Stará Ves, Oravská Polhora, Novoť, Zákamenné, 
Rabča, Hladovka, Suchá Hora, Svrčinovec, Čierne, Liptovská Lúžna 
a pod..

Oslavy udelenia privilégií si Gorali pripomenuli slávnostným hra-
júcim sprievodom, v ktorom prezentovali svoj rôznorodý goralský 
kroj a ľudovú kultúru. Ľudová hudba a spev sprevádzal aj slávenie 
sv. omše v kostole sv. Ondreja. Svätú omšu celebroval spišský bis-
kup Mons. František Trstenský. Okrem neho sa slávnosti zúčastnil 
emeritný pomocný spišský biskup Mons. Andrej Imrich. Po sv. omši 
sa hrajúci sprievod presunul z kostola sv. Ondreja do Parku Jána 
Pavla II., kde spoločné oslavy pokračovali. Postupne sa predstavili 
folklórne skupiny a ľudové hudby zo všetkých goralských oblastí.

Jedinečnú atmosféru goralskej muziky, ľudovej piesne v goralskom 
dialekte a rôznorodosť goralských krojov, si môžete vychutnať aj na 
iných podujatiach, ktoré sa venujú goralskej kultúre, napr. Goralské 
folklórne slávnosti v Ždiari, Folklórne slávnosti pod Pilskom a Babou 
horou, Goralské slávnosti v Skalitom, Zamagurské folklórne slávnos-
ti a viaceré menšie goralské podujatia.

Goralská kultúra bola v roku 2021, odbornou komisiou, zapísaná do 
Reprezentatívneho zoznamu nehmotného kultúrneho dedičstva 
Slovenska, v súčasnosti prebiehajú viaceré aktivity na zápis prvku 
Goralská kultúra pod ochranu UNESCO.

„Máj“

Stavanie mája je jedna z najkrajších, najveselších a najfareb-
nejších tradícií na Slovensku. 

Symbolika stavania mája odkazuje na jar, ktorá je v plnom rozpuku. 
Prebúdza sa príroda, rodí sa nový život. Je dlhoročnou tradíciou, že 
posledný aprílový deň sa aj v našej obci stavia máj. Ani tento rok to 
nebolo inak.

Vyzdobeného mája sa ako obvykle, ujali skúsené ruky dobrovoľ-
ných hasičov – Vladka Špiláka a Štefana Vojtuša. Pomáhali im aj 
pracovníci obce Radovan Laš a Miroslav Švancár. K tejto milej práci 
sa pridal aj bývalý poslanec Mikuláš Kulla.

Zdobenie a stavanie mája prebiehalo za spevu a tanca našich detí 
z materskej školy, ktoré si spolu s p. učiteľkami pripravili kultúrny 
program.

Pre všetkých prítomných bolo pripravené malé občerstvenie.

Touto cestou chceme poďakovať občanovi Janovi Cyprichovi 
/pohostinstvo STODOLA/ za sponzorstvo – kofolu pre všetkých 
zúčastnených.

Mesiac ubehol ako voda a tradičné váľanie mája prebehlo v piatok 
31.05.2024 v poobedňajších hodinách, za pomoci mladých hasičov. 
K tomu im zatancovali dievčatá zo školského klubu detí a zaspievali 
súrodenci Marek a Vaneska Zvercovi. Pre všetkých prítomných 
bolo pripravené malé občerstvenie – pre dospelých vínko a pre 
deti cukrová vata. Bohužiaľ, nám tento rok váľanie mája trocha 
pokazila búrka a s ňou spojený výdatný dážď, preto sme museli tú-
to akciu predčasne ukončiť.

Dana Hajnošová
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Jubilanti 2024 
Vo štvrtok 09.05.2024, na sviatok Nanebovstúpenia Pána, sa 
stretli už tradične v kultúrnom dome naši jubilanti 70, 80 
a  85-roční... 

Z celkového počtu 52 sa zúčastnilo tejto milej akcie, ak im to zdra-
vie  dovolilo,  27  jubilantov...

Starostka obce, po slávnostnom príhovore, odovzdala všetkým 
jubilantom  malý  darček  s  kvetinkou.

Pozdraviť našich jubilantov prišiel aj pán farár Mgr. Jozef Lazový, ktorý 
za našich jubilantov pred podujatím odslúžil sv. omšu, ktorej sa 
mnohí  jubilanti  zúčastnili.

V programe vystúpili detičky z materskej školy a Ľudová hudba 
Capkovci zo Skalitého, ktorá vytvorila príjemnú atmosféru tohto 
podujatia,  kde  nechýbal  slávnostný  obed  a  dobrá  nálada.
     

Dana Hajnošová

90 – ročná jubilantka
Koncom mája sa dožila krásneho 
životného jubilea 90 rokov p. Anna 
Kubalíková od Švoľka. Ku krásnemu 
výročiu jej prišla poblahoželať sta-
rostka obce s p. matrikárkou. Po-
priali jej pevné zdravie, pokoj v srdci, 
božie požehnanie a veľa lásky od 
svojich najbližších.
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Druhá májová nedeľa patrí všetkým mat-
kám. Pre každého človeka je jeho matka 
najdôležitejším  človekom  na  svete. 

Od detstva až po posledné chvíle pred od-
chodom z tohto sveta si človek nesie v sebe 
jedinečný a neopakovateľný obraz svojej 
matky. Matky, ktorá všetko chápe, odpúšťa, 
vždy poľutuje a bude stále milovať svoje die-
ťa bez ohľadu na to, aké ono je. V nedeľu 
12. mája sa kultúrny dom do posledného 
miestečka zaplnil mamičkami a babička-
mi, ktoré prijali pozvanie starostky obce. 
Toto príjemné popoludnie svojím prog-
ramom spestrili detičky z materskej školy 
a SZUŠ. Starostka obce sa v úvode sláv-
nostným príhovorom prihovorila všetkým 
mamičkám a z úprimného srdca im po-
ďakovala za ich lásku, obetavosť a nesmier-
nu pracovitosť. Popriala im, aby boli všetky 
zdravé, šťastné a milované. Zároveň poslala 
pozdrav aj do  nebíčka  pre  všetky  mamičky,  
ktoré  už  nie  sú  medzi  nami... 

Po vystúpení na každú mamičku čakal kvie-
tok  ako  symbol  poďakovania.

Samozrejme, nezabudli sme ani na mamičky 
a babičky na Závrší, kde ich v nedeľu doobe-
da s kytičkami kvetov navštívila starostka  
obce...

 

Dana Hajnošová

Svoj osud každý z nás,
má vpísaný vo hviezdach.

Na nebi všetci svoju máme,
jedna žiari i v našej mame.

Jej láska ako hviezdy žiara,
sa o nás celý život stará.

Bojí sa, i radosť s nami zdieľa,
v srdci má pre nás lásky veľa.

Od prvých krôčkov až k dospelosti,
sa s nami raduje, ale i zlostí.
Radí nám, niekedy aj kára,
prežila dosť, no nie je stará.

Ona nás od malička určí,
láska je radosť i dušu mučí.
Jej vďačíš za život, za veľa,
máš v nej rodiča a priateľa.

Raz jej duša vzlietne ku hviezdam,
váž si ju, by neostal si sám.

/Terézia Mešťanová/

Hviezda pre mamu

Deň MATIEK

9
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Športový deň rodiny
V sobotu 15.06.2024 sa konal v našej obci, môžeme smelo 
povedať, vydarený „Športový deň rodiny“. 

Už od rána prebiehal v areáli TJ Beskyd 1. ročník florbalového turnaja 
o pohár starostky obce. Z celkovo 5 družstiev zvíťazilo družstvo zo 
Svrčinovca.

Od obeda sa mohli deti vyšantiť na skákacích hradoch. Počas 
podujatia si deti mohli vyskúšať aj rôzne športové aktivity a súťaže, 
za ktoré boli aj odmenené. Nechýbalo ani maľovanie na tvár, kedy 
sa deťom rozžiarili očká, lebo vďaka farbám sa premenili na obľúbené 
zvieratko, či rozprávkovú bytosť. Prišli aj maskoti z Labkovej patroly 
a Mimoň povzbudiť účastníkov tohto podujatia. Deti tancovali,  
spievali,  zabávali  sa...

Samozrejme nechýbalo ani malé občerstvenie. Pre deti boli pripra-
vené sladké palacinky so šľahačkou a ovocím, či kofola. Pre dospe-
lých  pivko,  či  chutný  hotdog.

Veľká vďaka patrí všetkým, ktorí sa akoukoľvek službou postarali 
o tento nezabudnuteľný deň. Počasie nám prialo a malí, či veľkí si užili 
deň plný pohybu a zábavy na čerstvom vzduchu.  Už  teraz  sa  tešíme  
opäť  o  rok.

Dana Hajnošová
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V pondelok 20.05.2024 našu obec navštívil štáb  RTVS  s  televíznou  relá-
ciou  Regina. 

Ide o denný magazín o živote v regiónoch. Tentokrát sa venovali Goralom 
a pripravovali krátky dokument o varení goralských jedál. Gorali si nedáv-
no pripomenuli spoločnou akciou 550. výročie udelenia valašských privilé-
gií valachom kráľom Matejom Korvínom. Išlo o veľké stretnutie, ktoré bolo 
prehliadkou bohatej kultúry a krojov goralov na Slovensku. Pri tejto 
príležitosti starostka oslovila naše ženy z FSk Svrčinka, aby pred kamerou 
pripravili nejaké goralské jedlo. „Svrčinky“ prijali túto ponuku a navarili 
kapustové fliačky, tzv. „babské uši“ a tiež fliačky s maslovou praženicou. 
Následne vo štvrtok bola starostka obce Renáta Majchráková, ako zástup-
kyňa kysuckých Goralov, pozvaná do štúdia RTVS, kde sa spoločne 
s ostatnými zástupcami Goralov z rôznych častí Slovenska rozprávali na  
goralskú  tému. 

Televízna Regina RTVS 

V stredu 29.05.2024 navštívila našu obec, 
v rámci svojho pracovného dňa na Kysu-
ciach,  županka  Erika  Jurinová. 

O radostiach a starostiach sa pozhovárala so sta-
rostkou Renátou Majchrákovou, ako aj so starostom 
Obce Čierne Petrom Staňom. Zároveň im poďako-
vala za príjemné prijatie a službu, ktorú vykonáva-
jú pre občanov nielen vo svojich obciach, ale aj 
nášho  kraja.

Pracovný deň županky 
na Kysuciach

VÝZVA
občanom 

Obec Svrčinovec vyzýva občanov, 
ktorí nemajú ešte uhradené poplatky 

za daň z nehnuteľnosti a TKO, aby 
uhradili tieto poplatky v čo 

najskoršom termíne.

Termín zaplatenia dane 
z nehnuteľnosti - do 31. mája 2024

Termín zaplatenia poplatku 
za TKO - do 31. júla 2024

Dana Hajnošová

Ing. Miroslav Kotyra
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Duchovná slávnosť 

V pondelok 17.06.2024 budúci prváčikovia 
z materskej školy umiestnili svoje tablo do 
informačnej skrinky pri obecnom úrade. 

Od starostky ich čakalo aj sladké prekvapenie. 
Popriala im krásne prežitie prázdnin, plných 
slniečka a všetko dobré na novej životnej ceste 
do školských lavíc... 

Medzi najočakávanejšie slávnostné chvíle pre deti tretieho ročníka 
určite patrí 1. sväté prijímanie. 

Duchovná rodina sa stretla 19. mája a 18 detí našej farnosti prvý krát pri-
jalo duchovný pokrm. Ďakujeme p. farárovi J. Lazovému za krásny prie-
beh sv. omše, Janke Jurgovej za organizačné prípravy v mene rodičov 
a samozrejme všetkým, ktorí sa o túto slávnosť akýmkoľvek spôsobom 
pričinili. Tiež ďakujem dievčatám z  8.B za aktívnu pomoc v deň slávnosti. 

Dana Hajnošová

Dana Hajnošová

Monika Strýčková

Budúci prváčikovia 
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Rozprávková škola v prírode Tramptária - Donovaly, 
RZ Vesel 

Tohtoročné úspechy 
našich florbalistov

Školu v prírode si štvrtáci užili v krásnej prírode na Donovaloch. Ubytovanie bolo 
hotelového typu. Raňajky mali formou bufetových stolov a večeru si vyberali z dvoch 
jedál. 

Počas pobytu sme využívali spoločenskú miestnosť, v ktorej sme uskutočňovali vyučovanie 
hravou formou aj zábavné aktivity. Využívali sme aj vonkajšie priestory hotela, kde sa konali 
ranné rozcvičky a rôzne zábavné a športové aktivity.
V jednotlivých disciplínach boli žiaci odmeňovaní pridelenými kráľovskými bodmi – 
tramptármi. 
Vo utorok sme navštívili rozprávkovú krajinu HABAKUKY.
Prehliadka bola spojená s divadelným predstavením rozprávky: ZLATÁ PRIADKA a MEDOV-
NÍKOVÝ DOMČEK. 
K spestreniu programu prispeli každý deň aj animátori, ktorí si pripravili zábavné hry, súťaže 
a kráľovské remeslá. 
Pestré a nezabudnuteľné zážitky v ŠvP budú dlho doznievať v spomienkach detí.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ZÁKLADNÁ ŠKOLA

Fyzikálna olympiáda

Príprava na fyzikálnu olympiádu je 
náročná, pretože úlohy ďaleko 
prevyšujú preberané učivo daného 
ročníka. 

O to viac sme hrdí na našu žiačku 
Denisku Kubicovú zo 7.A, ktorá sa 
s touto výzvou úspešne popasovala. 
Po zvládnutom školskom kole postú-
pila do okresného kola a stala sa 
úspešnou riešiteľkou, pričom obsadila, 
to najlepšie, 1.miesto. Deniske bla-
hoželáme a veríme, že bude aj naďalej 
rozvíjať svoje vedomosti vo fyzike 
a  úspešne  reprezentovať  našu  školu.

Mgr. M. Kullová

Mgr. E. Behúňová,  Mgr. M.Beňušová

Piataci a šiestaci na výlete 
Hurá, hurá, boli sme na výlete! 4.6. sa piataci spolu so šiestakmi a s ich triednymi pani 
učiteľkami vybrali na výlet.

V počasie sme do poslednej chvíle dúfali, no moc nadšení sme neboli. Cesta bola naozaj 
vyčerpávajúca, lialo a lialo a my sme stále stáli v kolóne. Prvým bodom nášho výletu bola 
Demänovská jaskyňa slobody. Dozvedeli sme sa od pána sprievodcu veľa zaujímavých 
vecí: má 14 km, je sprístupnená od roku 1924, 1mm kubický kvapľa rastie 10-15 rokov a prší 
tam večný dážď. Bolo to krásne. Zážitok nám nepokazilo ani to, že tam bolo 5°C a prešli sme 
tam vyše 900 schodov. Keď sme vyšli z jaskyne, stále pršalo, a tak sme museli prehodnotiť 
naše plány, kedže druhým bodom mala byť KONTAKT ZOO. Tak sa pani učiteľky rozhodli, že 
navštívime Galériu Ilusia. Galériu, kde sme sa zahrávali s uhlom pohľadu. Zrazu sme sa 
bez topánok dostali na nástupište 9a3/4, do akvária, do väzenia, do vesmíru, za Einsteinom, 
stali sme sa súčasťou kaviáru a podobne. Návšteva trvala 60 minút a nakoniec sme si mohli 
vyvolať na mieste aj fotografie. Niektoré boli naozaj vydarené. Výlet sme si užili, bola to zábava 
a odniesli sme si veľa pekných, šťastných a smiešnych spomienok. ZOO si nechávame v zálohe.

Mgr. Šteinigerová, Mgr. M.Kullová
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Geologické 
zaujímavosti Kysúc 
exkurzia
Počas dovoleniek a výletov navštevujeme mnohé zaujímavé miesta a častokrát si ne-
uvedomujeme, že aj v našom okolí sú lokality svetového významu. 

Na našich krásnych Kysuciach ich máme tiež niekoľko. Každoročne absolvujú žiaci 9. ročníka 
Exkurziu po geologických zaujímavostiach Kysúc. Navštevujeme lokality: Kamenné gule 
na Megonkách, Klokočovské skálie a Ropný prameň v Korni. Spolupracujeme s CHKO 
Kysuce, ktorá nám poskytuje sprievodcu. Tentokrát nás sprevádzala pani Kyselová, ktorá nám 
informácie z geológie prepájala s botanikou, zoológiou a ekológiou. Neušlo našej pozor-
nosti, že si tieto významné lokality niektorí návštevníci nevážia. Na Megonkách sa pova-
ľovali odpadky a dostať sa na Klokočovské skálie bolo náročné kvôli polomu, ktorý tam už 
leží niekoľko mesiacov. Napriek tomu žiaci strávili krásne doobedie v prírode a získali cen-
né informácie o lokalitách a lesnom ekosystéme.

Mgr. M. Kullová

Deň detí Kysuckého Triangla
Päť škôl, cca 120 súťažiacich, mnoho športových disciplín, maľovanie na tvár, hot dogy, 
popcorn, kofola, ukážky psovodov a našich hasičov a nádherné počasie. Čo viac sme si 
mohli priať :)

Vydavateľstvo 
Taktik - aktivity 
pre žiakov 2. ročníka
 
Dňa 10.5.2024 mali žiaci druhé-
ho ročníka na hodine matema-
tiky aktivity z vydavateľstva TAK-TIK 
p o d  v e d e n í m  l e k t o r k y  p a n i 
Chovancovej.

Mgr. E. Behúňová
 Mgr. A Kullová

23.5.2024 sme sa zúčastnili okres-
ného kola atletickej súťaže v Čadci. 

Žiaci súťažili v rôznych atletických 
disc ip l ínach.  K r is t ínk a  K ra inová 
obsadila v skoku do výšky krásne 
1.miesto.

Okresné kolo 
atletickej súťaže

 

Ing. Renáta Šplháková
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Rozvojový projekt 
„ Čítame pre radosť“ 
Naša škola bola úspešná v rozvojovom 
projekte, ktorý je zameraný na čitateľskú 
gramotnosť. Triedam druhého ročníka bol 
pridelený finančný príspevok 500 € na 
zriadenie alebo doplnenie triednych knižníc.

Triedna knižnica dokáže budovať pozitívny 
vzťah ku knihám i samotnému čítaniu. Každý 
žiak si môže nájsť knihu podľa svojho záujmu, 
ktorá ho prenesie do sveta fantázie alebo mu 
poskytne odpovede na jeho zvedavé otázky. 
A  hlavne,  budú  si  čítať  pre  radosť.

Mgr. E. Behúňová, Mgr. A Kullová

OCENENIE VO
VÝTVARNEJ SÚŤAŽI 
„OVOCIE - ZELENINA“ 

 V tomto školskom roku sa naši 
šikovní žiaci zapojili do výtvarnej 
súťaže "OVOCIE - ZELENINA". 

Ocenenie za svoju výtvarnú prácu 
získali:
 Ema Krellová  2.A 
 Timea Maslíková  6.A

Dievčatám blahoželáme a ďakujeme za 
reprezentáciu našej školy.

Mgr. Behúňová Emília

Deň matiek 
Pri príležitosti  Dňa  matiek  si naši  
šikovní žiaci  pripravili   pod vedením  
svojich učiteľov v SZUŠ  vo Svrči-
novci   krásny   kultúrny  program.  

Ďakujem deťom, ale aj rodičom, že 
pomáhajú  rozvíjať  ich talent . Veríme,  
že  sa  im  program  páčil.         

Monika Strýčková 

Hráme sa s rozprávkou Janko Hraško
Žiaci druhého ročníka na začiatku hodiny riešili hádanku o hrášku, zopakovali si 
vedomosti o rozprávke (čo je to rozprávka, aké má znaky).

Text rozprávky začala 
čítať školská knihov-
níčka. Do čítania boli 
zapojené aj všetky 
deti. Po každej časti 
mali otázky na poro-
zumenie textu. V zá-
vere si vypracovali PL 
a nakreslili ilustráciu 
k rozprávke.

Mgr. Behúňová
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Je celoslovenský detský čitateľský maratón, ktorý sa konal pod záštitou Linky detskej 
istoty.

Do 15. ročníka uvedeného projektu sa zapojilo 209 žiakov našej školy prvého i druhého 
stupňa. Deti čítali knihy zo školskej knižnice. Prvákom a druhákom čítal aj pán riaditeľ 
a školská knihovníčka. Každý čitateľ dostal záložku do knihy. Žiaci čítaním a rozvojom 
čitateľských kompetencií rozvíjajú svoju osobnosť, reč a slovnú zásobu. Čítaním nielenže 
získavajú informácie a vedomosti, ale aj poznávajú hodnoty, rozlišujú dobro a zlo, rozvíjajú 
svoju fantáziu a tvorivosť.

......................................................................... ZÁKLADNÁ ŠKOLA

„Čítajme si 2024“
 

Ocenenie vo výtvarnej súťaži
„Vesmír očami detí“ 
 I v tomto školskom roku sa naši šikovní žiaci zapojili do výtvarnej súťaže “Vesmír očami 
detí". 

Na základe rozhodnutia odbornej poroty žiačka 4.B triedy Karin Hlúbiková so svojou prácou 
patrila medzi najlepších v okresnom kole a postúpila do celoslovenského kola. Karinke 
blahoželáme a ďakujeme za reprezentáciu našej školy.

Mgr. E. Behúňová, Mgr. M. Beňušová

Mgr. Emília Behúňová

26.4. sa hneď zrána naši najmenší žiaci potešili, pretože k nim zavítali na návštevu 
šiestaci. 

Nebolo to len tak - priniesli si so sebou aj knihu Rozprávky z horského parku od Moniky 
Marettovej, aby svojim mladším spolužiakom priblížili život zvieratiek v lese. Spolu sa 
zamysleli, aké je krásne, keď si pomáhame a môžeme sa jeden  na  druhého  spoľahnúť.

Starší čítajú mladším! 

Mgr. L. Šteinigerová,  Mgr. E. Behúňová

            
HRY
pre spolužiakov  

Žiaci 5. A triedy na hodine techniky 
navrhli a vytvorili vlastné spolo-
čenské hry, ktoré sa nachádzajú na 
strednej chodbe. 

Mladší spolužiaci sa môžu počas pres-
távok zahrať a preniesť sa do sveta 
pirátov alebo rozprávkovej ríše.

.

Milada Antonínová
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Deň narcisov 
na našej škole 

Mgr. M. Kullová

18. apríla sa aj naša škola zapojila 
do celoslovenskej finančnej zbierky 
na podporu onkologických pa-
cientov  a  ich  rodín.

Deň narcisov je jedinečná verejno-
prospešná zbierka Ligy proti rakovine. 
Pripnutím žltého kvietku v Deň nar-
cisov vysielame onkologickým pa-
cientom odkaz, že nie sú vo svojom 
ochorení sami, že ich boj sa týka nás 
všetkých a že majú našu podporu.
Ďakujeme všetkým žiakom, rodičom, 
pedagogickým aj nepedagogickým 
zamestnancom, ktorí prispeli do našej 
zbierky. Našej škole sa podarilo vy-
zbierať  473,40 €.
Ďakujem za pomoc dobrovoľníč-
kam D. Padyšákovej, B. Bednárovej 
a  V.  Mikulovej. 

Mgr. Anna Kullová

Úspešné riešiteľky 
okresného kola chemickej 
olympiády 

Žiačky 9. ročníka Kamilka Tomalová, 
Barborka Mikulová a Emka Kuba-
líková uspeli v okresnom kole che-
mickej olympiády. 

Najlepšie výsledky dosiahla Kamilka 
Tomalová, ktorá sa umiestnila na 
4. mieste. Súťaži predchádzala teore-
tická a praktická príprava. Dievčatá si tak 
rozšírili vedomosti z chémie, ktoré 
využijú pri ďalšom štúdiu na gymnáziu 
a Barborka Mikulová ako farmaceutický 
laborant. Všetkým trom deviatačkám 
blahoželáme a ďakujeme za úspešnú 
reprezentáciu školy.

Deň Zeme, deň pre naše životné prostredie
Už od roku 1990 si každoročne 22. apríla rôznymi aktivitami pripomíname Deň Zeme. 

My sme už 19. apríla vyšli do rôznych častí našej dediny, aby sme ju vyčistili od odpadu a skráš-
lili tak naše životné prostredie. Ďakujeme za spoluprácu OÚ Svrčinovec a OZ pre krajšie Kysu-
ce. Žiaci boli veľmi šikovní a ochotní priložiť ruku k dielu. Je smutné, že sa každý rok nájdu 
nelegálne skládky odpadu a pritom je toľko možností ako odovzdať alebo zhodnotiť odpad...
Každý deň by sme mali brať ako Deň Zeme!

Mgr. Martina Kullová

Hrnček, prosím, var!
 
 
Na našej škole sa radi zapájame do generačného čítania. V piatok navštívili ôsmaci 
svojich najmenších spolužiakov - prváčikov a druháčikov. 

Prečítali im rozprávku "O divotvornom hrnčeku" a ich pozornosť aj preskúšali - mali pre nich 
pripravené otázky. Prváci a ani druháci sa nedali zahanbiť, na všetky otázky odpovedali 
správne. Prežili sme spolu milé chvíle a dohodli sme sa že, aj najmenší žiaci prídu niekedy čítať 
ôsmakom.

„UHÁDNEŠ ČI NEUHÁDNEŠ“
 
 
Počas hádankárskej súťaže mali deti rozmiestnených 106 hádaniek v priestoroch 
chodby na 1. poschodí a prízemia. Správne odpovede deti vhadzovali do pripravenej 
schránky. 

Prváci mali pripravené hádanky o rozprávkach. Prišli im ich  prečítať žiaci 5.A triedy. Naši 
najmladší čitatelia dokázali, že rozprávky poznajú. Z každej triedy bolo odmenené dieťa 
s najväčším počtom správnych odpovedí. Ceny do súťaže venoval pán riaditeľ Mgr. Ján Ligač.  
Ďakujeme.  Najúspešnejší riešitelia: 
Daniel Cyprich (1.A), Karolína Zemaníková (2.A), Vivien Cyprichová (2.B), Lukáš Hráček (3.A), 
Milan Strýček (3.A), Tamara Kubištová (4.A), Sofia Sloviaková (4.B), Jozef Klužák (5.A) 
Všetkým srdečne blahoželáme.

Mgr. Emília  Behúňová

Mgr. L. Šteinigerová, Mgr. E. Behúňová
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Dňa 18.3.2024 zažili deti v MŠ doobedie plné 
spevu, tanca a hier. Nakukli do sveta ľudových 
tradícií spojených s jarou a sviatkami Veľkej noci. 
Vyskúšali si klobúkový tanec, šibačku, preťaho-
vanie lanom, ale aj pravú dedinskú tancovačku 
v sprievode heligónky.

MATERSKÁ ŠKOLA

Krojovaný koncert 
– Zbojná pre deti
 
 

V marci navštívili deti aj knižnicu na OÚ vo 
Svrčinovci. Niektoré z nich mali po prvý krát 
možnosť, prísť do kontaktu s takým množstvom 
kníh, časopisov a ilustrácií. Oboznámili sa s pra-
vidlami správania sa v knižnici ako aj s dôležitos-
ťou správnej starostlivosti o knihy.

Neobišli sme ani výstavu „Vyrezávané rozprávky 
na lipovom dreve“ od autora Andreja Renčka. Deti 
hádali názvy známych i pre niektorých menej 
známych rozprávok a obdivovali krásu vyrezá-
vaných obrazov.

Návšteva knižnice vo 
Svrčinovci
 
 

            
Včelí domček
Naša MŠ sa zapojila do edukačného 
Eko – programu pod názvom EDUBEE – 
– Včielky pre školy. Vďaka tomuto 
programu pribudol v areáli „Včelí dom-
ček“ pre včielky samotárky. V úli je 
umiestnený pozorovací plást, ktorý 
deťom umožní pozrieť sa, čo sa deje 
vo vnútri hniezda. Včielky samotárky 
sú významným opeľovačom ovocných 
stromov a sú pre deti úplne bezpečné.

Zdravýživkine 
Dobrodružstvá
V apríli k nám zavítala Zdravýživka. 
Prostredníctvom jej interaktívnych hier, 
deťom odovzdala hravou formou vplyv 
stravy a pohybu na telo, význam vyvá-
ženej stravy a jej dôležitosť na celkové 
zdravie.

Stavanie Mája
„Horička zelená, ty jedľová hora, ty 
budeš zoťatá na prvého mája...“ Deti 
z materskej školy spestrili svojimi 
piesňami, básňami a tanečným pás-
mom príjemné podujatie na OÚ vo 
Svrčinovci, kde bol v spolupráci s ha-
sičmi 30. apríla postavený krásny MÁJ.

Návšteva knižnice 
v Čadci
Dňa 7. 5. 2004 naši predškoláci navštívili Kysuckú 
knižnicu v Čadci, kde sa oboznámili s jej priestor-
mi, s jednotlivými oddeleniami s knihami, prezreli 
si vystavené výtvarné práce detí z rôznych ma-
terských škôl. Pracovníčka knižnice si pre ne pri-
pravila zaujímavú prezentáciu plnú aktivít, hrových 
úloh a zábavy. Výlet zakončili sladkou bodkou – 
– zmrzlinou.

Môj rozprávkový svet
Kysucká knižnica v Čadci pripravila už 21. ročník 
výtvarnej súťaže pre deti materských škôl „Môj 
rozprávkový svet“. Tejto súťaže sa za našu MŠ 
zúčastnilo niekoľko detí. Medzi ocenenými prácami 
bola aj práca, ktorú vytvorila Rebeka Majchráková 
pod vedením p. učiteľky Štefky Lašovej.

Deň matiek
Tak ako každý rok v máji sa konala slávnosť pri príležitosti Dňa matiek. Aj deti z materskej 
školy svojím programom plným piesní, básní a tanca prispeli k spríjemneniu tohto krásneho 
dňa pre mamy a staré mamy z našej obce.
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Našim jubilantom
Pri príležitosti významných životných jubileí občanov našej obce sa v kultúrnom dome 
vo Svrčinovci konala slávnosť, na ktorej vystúpili aj deti našej MŠ pod vedením pani 
učiteľky Štefky Lašovej.

.

Chemická 
a fyzikálna 
show - Škola hrou
Vďaka prírodovednému poznávaniu 
majú det i  možnosť  zoznámiť  sa 
s obklopujúcou prírodou, jej realitou, 
s prírodnými javmi a uvedomiť si tak 
význam a hodnoty ochrany prírody 
a budovať si pozitívny vzťah k nej.

Prostredníctvom tejto interaktívnou 
formou vzdelávania sa u detí zvyšuje 
zvedavosť a okrem zábavy si odniesli 
mnoho užitočných poznatkov.

V máji mali deti možnosť v materskej 
škole sledovať divadelné predstavenie o 
pyšnej levici. Bol to zábavný aj poučný 
príbeh o sile priateľstva, pri ktorom sa 
deti veľa nasmiali, zaspievali si a v jeho 
závere si aj zatancovali.

Divadlo o 
„Veľmi pyšnej 
Levici“
 
 

Medzinárodný deň detí sme oslávili karnevalovým dopoludním plným zábavy. Deti si učili 
množstvo súťaží, kde si medzi sebou porovnali svoju silu, šikovnosť a obratnosť. Pochutnali si 
na sladkom občerstvení a vytancovali sa na bublinkovej diskotéke. Masky boli skutočne krásne.

Deň detí
 
 

Popoludní 5. mája sa v areáli našej MŠ konalo zábavné podujatie s rodičmi plné olympijských 
disciplín. Súťažili veľkí aj malí s cieľom získať olympijskú medailu. Pre všetkých bolo pripra-
vené malé občerstvenie a fotokútik, kde sa mali možnosť odfotiť. Súčasťou podujatia bola 
aj finančná zbierka na vybavenie priestorov pre najmenšie deti z našej materskej školy. 
Ďakujeme všetkým rodičom aj iným rodinným príslušníkom, ktorí prispeli finančným da-
rom alebo občerstvením.

Olympijské popoludnie s rodičmi
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Zdravím milí športoví priatelia! 
V mesiaci jún sa skončila futbalová sezóna 2023/24 pre všetky mužstvá TJ Beskyd 
Svrčinovec v kategóriách U7, U9, U11 to sú tí najmenší, ďalej mladší žiaci, starší žiaci, 
dorast a muži. 

Všetci naši borci dôstojne reprezentovali obec a klub a ako to v športe býva, niekedy sa darilo 
viac, inokedy menej, ale sezónu možno hodnotiť úspešne. Družstvo mužov sa dostalo do 
skupiny o postup, kde to je už náročnejšie, ale na prvú sezónu po rokoch je to dobré.

Ďakujem trénerom Dominikovi Poláčkovi a spol, realizačnému tímu p. Petrovi Čepcovi a spol, 
obci Svrčinovec, sponzorom, fanúšikom a všetkým, ktorí akokoľvek pomohli pri chode klubu, 
čo v dnešnej dobe, verte nie je jednoduché.

S pozdravom predseda klubu Peter Poláček a výbor TJ Beskyd Svrčinovec.
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Dňa 5. mája 2024 sa konala slávnostná schôdza  Miestneho  
spolku  Slovenského  Červeného  kríža  vo  Svrčinovci  pri 
príležitosti  75. výročia založenia MS SČK vtedajšej  ZO  
Československého Červeného kríža. 

Medzi nás zavítala pani riaditeľka Územného spolku SČK v Čadci 
Mgr. Helena Tomašíková, pani starostka Mgr. Renáta Majchráková, 
pán farár Mgr. Jozef Lazový. Náša slávnosť bola o to radostnejšia, 
že máme medzi nami tak vzácnych ľudí, pre ktorých je kvapka krvi 
na dlani ako  Vaše srdce na dlani pre druhých. 

Základným poslaním SČK je predchádzať a zmierňovať utrpenie 
všetkých ľudí bez ohľadu na národnosť, jazyk, rasu, pohlavie, 
náboženstvo, politické presvedčenie a spoločenské postavenie. 
Vo svojej činnosti sa riadi princípmi hnutia Červeného kríža 
a Červeného polmesiaca, ktorými sú humanita, nestrannosť, ne-
utralita, nezávislosť, dobrovoľnosť, jednota, univerzálnosť. Zá-
kladnými organizačnými jednotkami SČK sú miestne spolky.  
Jedným z nich je aj tá naša organizácia, ktorá funguje 75 rokov a to 
je už história,   ktorá  je  založená  na  dobrovoľnosti  darcvstva krvi,
jej členov, dobrovoľníkov a o to je cennejšia. Podľa dostupných  
záznamov bola ZO Čes. ČK založená 13.01.1949, kde funkciu  
predsedu vykonával pán Rovder, neskôr pán Jašek. MS mal 95 
členov. Členky výboru uvádzali, že MS ČČK vznikol oveľa skôr okolo 
roku 1930. MS ČČK pracovala veľmi aktívne, členky absolvovali 
kurz prvej pomoci, rozvíjala sa osveta o potrebnej osobnej hy-
giene. Hneď v tomto roku prvou kvalifikovanou pôrodnou asistent-
kou sa stala pani Johanka Sloviaková-Pajonková (vysoká kojenec-
ká úmrtnosť, veľká chorobnosť, nedostatočná hygiena...). Činnosť  
Červeného kríža sa aktívne rozvíjala za p. riaditeľa A. Ďurčanského.  
Všetci žiaci boli členmi Dorastu Čes. Čer. kríža. Utvárali sa zdravot-
né hliadky v triedach (mydlo-uterák), pravidelné lekárske prehliad-
ky žiakov pod vedením štátneho všeobecného lekára, zubného aj 
očného lekára, boli zdravotné zbierky šatstva pre chudobných.  
O aktívnu činnosť dorastu Čer. kríža  sa zaslúžili  manželia Zuzana 
a Štefan Hustayovci, pani  Natália  Ševčíková, pani Kozová a manželia  
Antón a Anežka Matiaškovci  učitelia tunajšej školy. Ich žiaci sa 
niekoľkokrát  zúčastnili pretekov a zdravotných súťaži  v Čadci. Neskôr  
prevzala  funkciu  predsedu  pani N. Ševčíková.  Boli  vytvorené dve 
skupiny v Ústredí a u Deja, tam viedli skupinu pani Anna a Agneska 
Trembošové. Spolupráca s lekármi bola veľmi dobrá, nárast  do-
brovoľných  darcov krvi a 54 dobrovoľných zdravotných sestier. Patri-
li medzi ne p. Nájdeková, p. Kullová, p. Homolová, p. Stavová, 
p. Strýčková, p. Kubištová a p. Krchová. Ako prvý lekár sa spomína 
všeobecný lekár p. Raich z Čadce. V roku 1961 sa zriadilo zdravot-
né stredisko kde začal ordinovať všeobecný lekár p. Grochal, neskôr p. 
Štúr, p. Oriešok, p. Helešová, p. Krošláková a p Drexlerová. Prvá detská 
pôsobiaca lekárka bola p. Šimonová, neskôr p. Pribylincová. V prvej 
zubnej ambulancii ordinovala lekárka p. Vojtylová, nekôr p. Moják, 
teraz p. Schmit a p. Veronika Hlaváčová. Ďalšou predsedkyňou 
ČK bola p. Anežka Lašová. Konali sa prednášky s rôznou tematikou  
spojené s premietaním filmov. Neskôr prevzala funkciu p. Katarína 
Kubicová. Veľká pozornosť sa venovala výchove mladej generácie 
pod vedením p. uč. Danky Michalikovej, Ľudky  Kullovej a Boženky  
Kordekovej, ktoré vyškolili 50 mladých zdravotníkov v ZŠ. Za obe-
tavú a záslužnú prácu boli udelené vyznamenania ČSČK týmto 
členkám – p. Natálii Ševčíkovej, p. Terézii Kubištovej, p. Magdaléne  
Kubištovej, p. Helene Martauzovej a Kataríne Kuffovej ako 
opatrovateľkám ČSČK. Dlhoročnou predsedkyňou  bola p. riaditeľka 
MŠ Mária Kotyrová s členkami výboru p. Teréziou Belešovou, 
p. Alžbetou  Kupkovou, p. uč. Annou Kullovou, p. Natáliou  Ševčíkovou 
p. Annou Krenželákovou, p. Máriou Šimčiskovou, p. Veronikou 
Urbánkovou, p. Teréziou  Cyprichovou, p. Jánom Kultánom ,p. Pavlom 
Švancárom a iní. Mnohí dobrovoľní darcovia boli nositeľmi bron-

ČERVENÝ KRÍŽ

75. VÝROČIE  ZALOŽENIA MIESTNÉHO SPOLKU SLOVENSKÉHO 
ČERVENÉHO KRÍŽA VO SVRČINOVCI

zových, strieborných zlatých plakiet Jána Jánskeho. Prioritou bolo 
získavanie nových, mladých darcov krvi, vzájomná spolupráca 
s MŠ, ZŠ a ostatnými organizáciami, členky si dopĺňali zdravotné 
kurzy, uskutočňovali sa zdravotné prednášky pre rôzne vekové 
kategórie, aktívne sa podieľali na živote v obci, brigády sušenie 
sena – poľnohospodárom, čistenie okolia 1200 hodín, pomoc stav-
be MŠ 700 hodín, návštevami chorých a starých osamelých obča-
nov i v DD. Za dlhoročnú dobrovoľnú prácu boli ocenené viacerými 
vyznamenaniami tieto členky p. Mária Kotyrová, p. Natália Ševčíková, 
p. Terézia Belešová, p. Mária Šimčisková, p. Stanislav Mrázik, p. Alena 
Varmusová.
Aj keď sme prebrali od svojich starších členiek MS SČK štafetu  
bohatých skúsenosti, snažíme sa zachovať a rozvíjať existenciu 
spolku, dávať do popredia dôležitosť darcovstva a  snahu chcieť 
pomáhať druhým a nečakať pritom žiadnu odmenu. To všetko si  
vyžaduje obetavosť každého jednotlivca.
Ďakujeme Vám, naši dobrovoľní darcovia krvi, lebo darovať nie-
komu krv, je ten najšľachetnejší a najväčší dar, ktorý vás nič nestojí, 
ale pre obdarovaného znamená záchranu života a zdravia. Každým 
darovaním krvi môžete zachrániť až tri ľudské životy. Je krásne niečo 
dostať, ale oveľa krajšie niečo dať.
Ďakujem  Vám,  všetkým  dobrovoľníkom  za  akýkoľvek  skutok  lásky  
a milosrdenstva pre odkázaných na pomoc človeka. Dnešná trpká 
doba je poznačená šírením negatívnych správ. A preto každému zo 
srdca prajeme aby vaše šľachetné srdce vnímalo naplno radosť zo  
skutkov empatie a lásky k trpiacim. Z ich radosti nech šťastie príde 
k Vám.
Ak sa na niektoré mená zabudlo, vopred sa ospravedlňujem. 
Mnohí naši členovia, darcovia, dobrovoľníci už nie sú medzi nami, 
ale ich dielo láskavosti, dobroty a pomoci druhým ostáva tu v našich 
srdciach.                          
Najstaršia žijúca darkyňa krvi je pani Veronika JARABICOVÁ oce-
nená striebornou plaketou Mudr. J. Jánskeho

Terajší darcovia krvi

Kňazovickí: 
Pavol Kubalík
Pavol Grochal

Máme 27 nositeľov zlatej plakety Mudr. J. Janského
- 55 nositeľov  striebornej plakety Mudr. J. Janského                  
- 95 nositeľov bronzovej plakety Mudr. J. Janského

Ocenení darcovia krvi za rok 2023

Diamantoví: 
Pavol Balala 

Zlatí darcovia: 
Padych Matej, Čanecký Jozef, Kubalík Vladimír  

Strieborní darcovia krvi: 
Ing. Slavomír Jurga, Rudolf Kolenčík, Michal Morcinek,

Katarína Stráňavová

Bronzoví darcovia krvi: 
Ľubomíra Cyprichová, Matej Časnocha, Martin Gelačák, 

Miroslava Goneková 
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Za rok 2023 darovalo 82 dobrovoľných darcov krvi z toho 8 darcov  
darovalo prvý - krát. Kvapkou po kvapke daruješ život, lásku i šťastie. 
Daruješ šancu prežiť nový deň, mnohokrát aj nový život. Stačí tak 
málo...Len sa rozhodnúť. Rozhodnúť sa srdcom, lebo ono poháňa to, 
čo je tak vzácne pre každého človeka...ĎAKUJEME

Radosť je o to väčšia, že sa do odberu zapojili celé rodiny, rodičia 
a deti, mama s dcérou, babička s vnučkou  …

Veľa darcov krvi nezíska ocenenie plaketou, aj keď majú veľa odbe-
rov hlavne zo zdravotných dôvodov preto ĎAKUJEME všetkým, 
ktorí darujú kúsok seba, za ich šľachetný čin a zároveň reprezento-
vanie našej obce v "štafete ľudskosti". 

Poďakovanie pri príležitosti 75. výročia patrí aj nášmu bývalému 
čestnému výboru  a dobrovoľníkom za svoju prácu pretkávanú láskou 
a dobrotou k druhým.

Veľké ďakujem pri tejto príležitosti parí p. riaditeľke ÚS SČK Mgr. 
Helene Tomašíkovej,  pani starostke Mgr. Renáte Majchrákovej, panu 
farárovi Mgr. Jozefovi Lazovému a lekárnikovi Pham. Dr. Antónovi 
Kozákovi. Za spríjemnenie našej milej udalosti patrí poďakovanie 
Janke Dejovej, foklórnej skupinke Svrčinka a Janke Jurgovej. 

Poďakovanie patrí aj OÚ za poskytnutie priestorov v KD. Ďakujeme 
tiež sponzorom v našej obci za finančný príspevok a to Renátke 
Strýčkovej, Janke Babuliakovej, Lenke Gomolovej, Ivanke Backovej, 
Milenke Hrancovej, Daške Šuškovej, Jánovi Cyprichovi, Jaroslavovi 
Kubalákovi, Pham. Dr. Antónovi Kozákovi, Judr. Katke Belešovej, 
Ing. Ladislavovi Kullovi, Antónovi Kullovi a Mikulášovi Kullovi. 

ČERVENÝ KRÍŽ

Mgr. Alena Varmusová

Ďakujeme aj Vám všetkým, ktorí ste prijali naše pozvanie, lebo všetci 
sme  slávnosť s láskou pre Vás pripravili. Ďakujeme vám všetkým, ktorí 
ste akýmkoľvek  spôsobom  prispeli  k spríjemneniu  dnešnej udalosti  
75. výročia  založenia  MS SČK vo Svrčinovci.

Nech je kvapka krvi symbolom nádeje, šťastia a porozumenia medzi 
ľuďmi...

Náš MS SČK sa aktívne zapája aj do diania v našej obci ako boli 
Ostatky, Železný hasič, Športový deň detí, aktivity v ŠKD pri príleži-
tosti Svetového dňa darcov krvi či Športový deň rodiny. Sme radi, 
že aj my členky, dobrovoľníčky MS SČK môžeme prispieť k dobré-
mu priebehu   akcii.

Prajeme Vám všetkým príjemné prežitie letných prázdnin a do-
voleniek, pevné zdravie, veľa teplých slnečných lúčov a  pohodo-
vých dní. 
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Malé Karpaty 14.4.2024
Prvé autobusové zájazdy plánujem skoro vždy na juh, aby sme si 
užili jar čím skôr. Tento rok sme pripravili turistiku do Malých 
Karpát. Pripravené boli dve trasy: Kratšia cca13km zo štartom 
v Modre na rozhľadňu Veľká Homola, cieľ bol na Zochovej chate. 
Tu bol pristavený autobus, ktorý do blízkej Harmónie dopravil 
druhú skupinu. Autobus ich dopravil ku zámku Červený Kameň. 
Tu mala cieľ druhá skupina, ktorá urazila 17 Km. Pokiaľ čakali na 
prvú skupinu čas čakania si spríjemnili prehliadkou hradu Čer-
vený Kameň. Druhá skupina dorazila v dohodnutom čase, tí už 
prehliadku nestihli. Krátke občerstvenie a odchádzame, aby sme 
včas prišli domov.

Výstup na Veľkú Raču 8.5.2024
Naši turisti sa zúčastnili aj tejto akcie pri príležitosti kladenia 
vencov padlým v II. svetovej vojne v Oščadnici Úpratiská. 

Štiavnické Vrchy 19.5.2024
Zájazd sa uskutočnil výnimočne v sobotu a predpoveď počasia na 
tento deň bol viac ako katastrofálny, čo odradilo viacero 
prihlásených. Predpoveď sa chvalabohu nevyplnila. V Lehôtke pod 
Brehmi, odkiaľ bol štart oboch skupín nás čakali domáci turisti, 
ktorí nám robili doprovod. Cieľ oboch skupín bol v kúpeľoch 
Sklenné Teplice. Dlhšia, 15 km trasa, prechádzala cez vrch Kečka 
a Bralce. Kratšia tieto vrchy obchádzala. Počasie bolo ukážkové, 
no večerné výdatné dažde na jílovcových poľných cestách 
vytvorilo zvláštnu hmotu. Na topánkach sme mali nalepené blato 
v tvare snežníc. Po príchode na lesné cesty sa to zlepšilo. Po ceste 
sme si obzreli aj zrúcaninu Pustého hradu. Do cieľa sme prichádzali 
po skupinkách, čo bolo výhodou pre výber niektorých z bazénov. 
Po turistike relaxačný kúpeľ bol balzam na telo i dušu. Zájazdu 
sa zúčastnilo 42 myslím, že spokojných turistov.

Staré Hámry - Visalaje 9.6.2024
V nedeľu 9.6. sa uskutočnil 21 ročník spoločného stretnutia 
turistov KST Svrčinovec a KČT Frýdek Místek. Tento rok túto akciu 
organizovali priatelia s Frýdku. Po vystúpení z autobusu v Starých 
Hámroch sme chvíľu počkali na linkový autobus, ktorým dorazili 
domáci. Po krátkom zvítaní a privítaní predsedov sme sa vybrali na 
trasu. Slabé mrholenie úplne prestalo a cez trhajúcu oblačnosť sa 
predieralo slnko. Trasa bola vedená peknými lúkami plnými 
kveteny, samoty vkusne prerobené na chaty dodávali krajine 
romantického ducha. Prechádzame popri drevenému kostolíku, 
ktorý je zasvätený Panne Márii - pomocnice škoda ,že nebol otvo-
rený. Krátkym zostupom prichádzame k chate Švárna Hanka. 
Tu si doprajeme dlhšie občerstvenie a vytúžené pivko. Vychut-
návame si kruhové výhľady no Slovensko- České pomedzie a na 
obzore chaty na Bielom kríži. Pôvodnú trasu si predlžujeme, 
aby sme sa vyhli blatistému terénu. Na chatu vo Visalajách 
prichádzame včas. V družnej debate ochutnávame miestne špe-
ciality. Dobrej atmosfére čas strašne rýchlo uteká a nastal čas 
rozlúčky. Ešte pár rozlúčkových pesničiek pri autobuse a od-
chádzame. Chcel by som poďakovať turistom z Čierneho, ktorí 
pomohli naplniť autobus. Budúci rok spoločnú akciu organi-
zujeme my. Akcie sa zúčastnilo celkom 87 turistov.

Ešte by som chcel touto cestou poďakovať poslancom obecného 
zastupiteľstva za poskytnutú dotáciu aj keď skrátenú. Chcem 
ubezpečiť, že poskytnutý príspevok bude použitý na rozvoj 
cestovného ruchu v obci. Že to robíme dobre svedčia aj ocenenia 
okolitých klubov a organizácii z Kysúc, Čiech či Poľska.

Stano Mrázik



.............................................................................

Je tu druhé číslo spravodaja a my sa chceme s vami podeliť o naše 
zážitky, okamihy a postrehy, ktoré sme počas našich aktivít zažili. 

Tento rok si všetci gorali Slovenska pripomínajú 550. výročie udelenia 
valašských privilégií valachom, kráľom Matejom Korvínom. Pri 
tejto príležitosti sa 14.4. konala spoločná slávnostná sv. omša go-
ralov v Ružomberku, na ktorej sme sa zúčastnili spolu s pani 
starostkou. Bola to krása vidieť toľko detí, žien a mužov v tradič-
ných krojoch a zo všetkých vyžarovala radosť, hrdosť ,,Áno som 
Goral". Mnohí z nás sme netušili, že aj naša obec patrí k tým go-
ralským. Veru aj naši predkovia ťažko robili a dreli, aby nám zacho-
vali dedičstvo, ktoré máme. Preto prosím, skúsme sa všetci hlbšie 
zamyslieť nad svojimi koreňmi a vážme si, čo nám naši predkovia 
zanechali. Na Kysuciach je pár obcí, ktoré patria ku goralským a to 
Oščadnica, Skalité, Čierne a náš krásny Svrčinovec. Gorali vedia 
byť, alebo teda sú tvrdí, pracovití, nábožní, ale aj milí a láskaví. 
Nájdeme sa v nich? Ja verím, že áno, lebo sú v nás korene, minulosť, 
nárečie a porozumenie, ktoré nás má spájať.

24.3. sme opäť na Kvetnú nedeľu chodili s dievčatami „po moju" 
a navštívili sme aj veľkonočnú výstavu.

5.5. sme boli pozvané zaspievať pár piesní na schôdzu MČK vo 
Svrčinovci, ktorý si pripomenul 75 rokov od svojho založenia.

11.5. naše detí z folklórneho krúžku vystupovali na Čierňanskom 
Redyku, kde mohli vidieť miešanie oviec, podkúvanie koňa, varenie 
syra a boli pre nich pripravené aj iné atrakcie.

20.5. bol pre nás tak trochu netradičný a výnimočný deň. Oslovili 
nás tvorcovia relácie Regina RTVS, či by sme uvarili nejaké naše 
goralské jedlo, no a my sme sa toho chopili a uvarili ,,BABSKÉ UŠI". 
Teší nás, že aj takto sme mohli prezentovať to naše svrčinovské - 
- goralské, na čo sme právom hrdí. 

31.5. sa naši malí folklóristi zúčastnili detského festivalu Kujem, 
kujem podkovičku.

3.-5.6. sme na pozvanie KKS Čadca s programom Trávnice navštívili 
MŠ Čadca Podzávoz, Skalité a Čierne, kde sme deťom predviedli 
ako sa kedysi kosilo, hrabalo seno, pásli kravy, ale aj ako sa čaro-
valo. Deti si vyskúšali hrable, kosy, kosáky(drevené) a naučili sa aj čo to 
gvarič.

Bohužiaľ, tento rok nás nebudete počuť na našom kermaši, nakoľko 
budeme vo Východnej, kde máme ako laureátky Vidiečanovej 
Habovky česť vystupovať. Ale veríme, že sa určite na ďalších 
podujatiach uvidíme. Prajeme vám príjemné prežitie letných dní 
a času dovoleniek.

 FSK SVRČINKA

V najbližšom období nás čakajú napr. tieto akcie:

22.6. 
30.6. 
28.6. 
5.7. 

6.7. 
7.7. 
3.8. 

4.8. 
24.8. 
14.9. 
22.9. 

Jánsky jarmok v Čadci aj deti s folklórneho krúžku
Goralské slávnosti v Skalitom
FF v Heľpe
Krojovaná sv. omša u nás aj deti 
s folklórneho krúžku
FF Východná
FF Podbieľ
Jánošíkove dni v Terchovej iba deti 
s folklórneho krúžku
Podroháčske FS v Zuberci
Vystúpenie v Jedľových Kostoľanoch
Závršansky kermáš aj deti s folklórneho krúžku
Hody Vysoká nad Kysucou

S úctou Eva Poláčková, vedúca FSk Svrčinka   

Červený kríž - 75.výročie   

Jarné slávnosti býka

Kujem,kujem podkovičku

Kvetná nedeľa

MŠ Čierne trávnice

MŠ Podzávoz trávnice

MŠ Skalité trávnice
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Dňa 20.04.2024 sa konalo každoročné riadne zhromaždenie Lesné-
ho pozemkového spoločenstva Svrčinovec. Viedla ho tento rok 
JUDr. Katarína Belešová. Na úvod sme minútou ticha vzdali česť 
zakladajúcemu členovi a zárubkárovi Pavlovi Banášovi, ktorý nás 
v apríli tohto roku navždy opustil. Na zhromaždení sa zúčastnilo 
84 členov LPS, ktorí zastupovali na základe splnomocnení aj ďalších 
vlastníkov.

Predseda LPS Ing. Ladislav Kulla vo svojej správe o činnosti za rok 
2023 uviedol, že uznesenia z roku 2023 boli splnené, a nákladové 
limity boli dodržané. Vzhľadom na priaznivé hospodárenie sa 
vytvorila úspora 16 652,68 EUR, ktorá sa presunula do rezervy na 
pestovnú činnosť v budúcich rokoch. Výška tejto rezervy bola 
k začiatku roka 89 000,65 EUR. V roku 2023 sa konali 2 zárub-
kárske schôdze, počas ktorých bolo školenie bezpečnosti práce, 
a koordinácia jarných a jesenných prác. Predseda zhrnul ciele na 
rok 2024, ktorými sú hlavne zachytenie jarného rojenia lyko-
žrúta a udržanie kalamitnej ťažby na úrovni nižšej ako v roku 2023, 
zvýšenie rozsahu pestovných prác najmä v prečistkách a v za-
lesňovaní, udržanie a zlepšenie stavu lesných ciest, a získanie dotácie 
za poskytovanie mimoprodukčných funkcií lesa na ďalších 5 rokov. 

Následne bola uznesením prijatá účtovná uzávierka za rok 2023, 
ktorú predniesol Ing. Ján Kulla. Výsledok hospodárenia v roku 2023 
bol už druhý rok po sebe veľmi priaznivý. Čistý zisk pred zdanením 
dosiahol 37,06 EUR na m3 vyťaženého dreva, resp. 426,76 EUR na 
hektár lesných pozemkov. Na výplatu je pripravených 236.727,29 
EUR. V roku 2023 sa vyplatili 
výnosy za rok 2022 v cel-
kovej výške 261.680,54 
EUR. Z toho známym vlast-
níkom bolo vyplatených 
145.650,42 EUR. Výnosy 
neznámych vlastníkov a Slo-
venskej republiky vo výške 
116.030,12 EUR boli v zmys-
le nájomnej zmluvy odve-
dené podniku LESY SR, š.p. 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .SVRČINOVSKÝ HÁJNIK

Informácie zo zhromaždenia LPS Svrčinovec 
Informáciu o vykonaných lesníckych činnostiach vzhľadom na 
neprítomnosť odborného lesného hospodára Ing. Ivana Feika 
predniesol predseda. V roku 2023 sa vyťažilo 7.438 m3 drevnej hmoty, 
z toho 436 m3 bola mimoriadna ťažba z dôvodu odlesnenia pre 
výstavbu Ekoduktu Svrčinovec, a modernizáciu železničnej trate. 
Ostatné bola náhodná (kalamitná) ťažba stromov napadnutých 
lykožrútom a poškodených vetrom. Dobrá správa je, že po piatom roku 
platnosti plánu starostlivosti o les máme vyčerpaných 49% 
desaťročného predpisu ťažby, čiže neprekračujeme tzv. bilancovaný 
etát, a napriek kalamite šetríme ťažbu aj na budúce roky. V pestovnej 
činnosti LPS v roku 2023 zabezpečilo obnovu lesa prirodzeným 
zmladením na ploche 11,36 ha a umelou obnovou na ploche 5,91 ha. 
Vysádzali sa dreviny buk, dub, jelša a to v celkovom počte necelých 28 
000 kusov na jar a jeseň. 

Na záver zhromaždenie schválilo východiská hospodárenia a ná-
kladové limity pre rok 2024, a to bez zmeny, na úrovni pred-
chádzajúceho roka 2023. Po krátkej rozprave, ktorá sa týkala okrem 
iného zabezpečenia niektorých vjazdov do lesa rampami, predseda 
ukončil zhromaždenie, a pozval prítomných na poľovnícky guláš, 
a výborné sliezke buchty pripravené našimi kuchárkami.

26 SVRČINOVSKÝ SPRAVODAJ

Úradné hodiny 
LPS Svrčinovec:

Streda: 10:00 – 15:00 
(kompletná agenda vrátane 

finančných operácií)

Piatok: 17:00 – 19:00 
(kompletná agenda, konzultácie 

s výborom a hospodárom)

Pracovné 
telefonické kontakty:

Ing. Ivan Feik:  
0904 182 170

 (odborný lesný hospodár) 

Ivana Chovaniaková:  
0911 236 440  (odbyt a služby)

 

Anton Kulla:  
0948 525 542  (kancelária LSP)

 

www.lpssvrcinovec.sk

Katarína Belešová, Ladislav Kulla

Naša organizácia pokračuje v plnení našich plánovaných úloh. 
Zúčastnili sme sa ako diváci na okresnej speváckej súťaži v Čadci. 
Ďalším naším predsavzatím bolo zúčastniť sa na okresnej športovej 
súťaži v Čadci. Súťaž sa konala na športovom ihrisku v Čadci, na ktorej 
sa zúčastnilo 13 našich členov. Najlepší naši členovia Emília Šušková 
obsadila 1. miesto a Viliam Tlelka jedno 1. miesto a dve 2. miesta. 
Gratulujeme a zároveň ďakujem i za účasť ostatným členom. Začali 
sme už i rekondičnými a kúpeľovými pobytmi, ako boli Piešťany 
a Bojnice. Zúčastňujeme sa na akciách, ktoré usporadúva i obec. 
Našim členom, ostatným organizáciám, ako aj občanom prajem 
pekné leto, aby sme ho v zdraví prežili.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .JEDNOTA DÔCHODCOV

Božena Jargašová
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JUBILANTI
APRÍL 2024
Čepec Anton, Závršie 
Gomolová Anna, U Vajdíka 
Křenovská Anna, U Matiaška 
Štrbová Radomíra, Závršie 
Tatarková Anna, U Jurištov
Tlelka Viliam, U Cyprichov 
Kupka Anton, U Hlaváča 
Laš Vincent, Pod Grapami 
Liščák Anton, U Hlaváča 
Štetiar Dušan, U Jurištov 
Zdařilová Zuzana, U Matiaška 
Kubalíková Oľga, Cyprichov 

Kuffová Mária, Zatky 
Dejová Veronika, Závršie
Kopečná Žofia, U Cyprichov
Kužma Ladislav, U Vajdíka 
Rejdová Dana, Zatky 
Strýček Ján, U Kubale 
Točoň Milan, Závršie 
Komanová Mária, U Mišov 
Smržová Irena, U Hlaváča 
Kubalíková Anna, U Švoľka 
Farbancová Anna, U Hlaváča 
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NARODILI SA V ROKU 2024

MAREC 
Matúš Šimanica  

Blahoželáme!

Blahoželáme!

JÚN 2024
Kubalíková Magdaléna, Zatky
Liščáková Zdenka, U Meščky
Potočárová Zdena, U Švoľka
Švancárová Žofia, U Kubale
Březinová Agnesa, Pod bučky a valy

Hmurová Anna, U Okapola 
Byrtusová Štefánia, U Mišov 
Kubištová Agnesa, U Vajdíka
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MÁJ 2024

Mgr. Fonšová

OPUSTILI NÁS V ROKU 2024

APRÍL 
 Pavol Banáš

MÁJ
Irena Krišicová
Vlastimil Ďurko

len občania, ktorí majú trvalý pobyt v obci

Pozostalým 
vyjadrujeme úprimnú sústrasť!

APRÍL 
Tobias Cyprich
Andrea Cyprichová  

MÁJ 
Ester Koričarová
Michaela Kubíková
Mia Krčmáriková
Matias Ladňák
Elizabeth Turcerová  

POVEDALI SI SVOJE „ÁNO“ V ROKU 2024

Blahoželáme!

len občania, ktorí majú trvalý pobyt v obci

APRÍL 
Lukáš Širanec 
Dominika Urbánková

Peter Brodňan 
Veronika Kužmová

MÁJ
 Ľubomír Bednár 
Zuzana Csambálová

Ľuboš Pasienka 
Elena Čišecká

 
   

 
   

  

Patrik Hadida 
Erika Časnochová

Rastislav Ďurák
Sabína Magulová

JÚN
 Miloš Štepita 
Veronika Krišicová

 
   

 
   

  

MÁJ
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JÚN 
Diana Cyprichová  

JÚN
Žofia Tokarčíková
Ján Martauz



SVRČINOVSÝ

KERMAŠ
SVRČINOVSKÝ

KERMAŠ

mažoretky SZUŠ Svrčinovec

Viktória Váleková
P&L heligonkárky a Juraj Urban

16:30 hod. - Eva Máziková
19:00 hod. - ICONITO 

ICONITO
ICONITOEVA MÁZIKOVÁ
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